

# 扎旗：“大喇叭”话交通 护航幸福生活



本报讯(特约通讯员 王呼斯冷 通讯员 任红鸽)“各位村民注意了!注意了!走过路过,交通安全知识不能错过!各位父老乡亲们,交通安全知识大宣传啦……”连日来,扎鲁特旗阿日昆都楞镇白音查干嘎查的“大喇叭”里,每天不定时播放的交通安全宣传知识深入人心,农牧民们无论是在劳作还是闲暇之余,都能学习到道路交通安全法律法规知识和出行安

全常识。这是扎旗交警大队到基层积极开展交通安全宣传活动的缩影。为进一步增强农村交通安全宣传教育工作实效,有效提升农村牧区交通参与者的交通安全意识、法治意识和文明意识,预防和减少农村牧区道路交通事故的发生,旗交警大队充分发挥嘎查村“大喇叭”收听便捷、传播迅速、覆盖面广、感染力强的“有声”优势,采



取普通话与“接地气”的方言相结合的播报方式,播报普及道路交通安全法律法规,把文明交通根植于每位农牧民的心中。“嘎查里的广播喇叭每天都会播放交通安全知识,这些交通安全知识对出门出行、开车上路有很好的警示作用,让我们受益匪浅。”正在驾驶拖拉机的牧民赛音乌力吉说。与此同时,旗交警大队还在辖区各个

嘎查村开展“书记话交通”活动,以走村串户聊、田间地头讲、路面见劝、微信群内转等“线上+线下”多种形式,邀请各村党支部书记进村搞宣教,用群众乐于接受的乡音向村民宣传道路交通安全常识和有关法律法规,告知村民驾驶电动车、摩托车要带头盔,驾驶三轮车不能拉人,以防发生危险等,倡导广大农牧民群众从自身做起,拒绝酒驾、醉驾,文明驾驶,安全出行,全面吹响交通安全“宣传号”。

今年67岁的刘大爷是一位有着三十多年驾龄的老司机,偶尔喝酒开车的他,老是抱着侥幸心理,总以为不上公路,没有交警的话没事,就算是被抓,因为自己已经上了岁数,也不会牵扯太多的事。“通过这次村书记上门给我普及交通知识,我全都听明白了,喝酒被抓不仅自己要被处理,还牵连自己孩子们的仕途。”刘大爷满怀愧疚地说。

旗交警大队教导员宝力高表示,通过开展此次交通安全宣传活动,群众的交通安全意识有了提升。在此基础上,下一步,旗交警大队将配合好各嘎查村,深入持久地开展好此项工作,为扎鲁特旗的道路交通安全管理工作作出应有的努力和贡献。

## 老兵宣讲进社区 推进国防教育走深走实

本报讯(记者 李肖峰)为进一步推进全民国防教育工作,增强干部群众的国防观念,激发群众的爱国热情,近日,科左后旗全民国防教育工作领导小组办公室牵头,协调旗退役军人事务局与甘旗卡社区服务中心,在甘旗卡镇牧区社区开展了“传承红色基因 赓续红色血脉”全民国防教育老兵宣讲活动。

活动邀请服役12年,多次获得优秀士兵、优秀士官、优秀司务长、先进个人等荣誉的科左后旗区域经济合作与金融服务局的侯奉利;退役后积极投入到家乡经济建设,先后注册成立4家公司,多次被评为“优秀共产党员”,入选“通辽好人榜”的李春贵担任主讲。过程中,二人不仅分享了部队到地方的工作经历,同时还着重讲解了革命烈士的红色故事,还有坚守在人民群众最需要的岗位上的决心,积极参与乡村振兴、疫情防控、社会经济发展等各项工作的行动……退役不退志,退伍不褪色的坚定信念感染了每一位聆听者。

## 铁南派出所坚持党建引领 同心抗击疫情

本报讯(记者 郝曦晖 通讯员 郭晶晶)新一轮疫情袭来,科尔沁区开展全员核酸检测,铁南派出所党支部闻令即动、迎难而上、奔赴一线、共抗疫情。

10月11日,铁南派出所承担本辖区24个核酸检测点位的安保职责。铁南派出所党支部的党员和入党积极分子纷纷站出来,主动承担,冲锋在前,组成了党员突击小分队,带领支援行动的交警,组成安保小组,清晨5点30分就已全部到达各执勤点位。

“来,大家在这儿排队检测,西侧出口出去。”“来,大家先领取登记表。”“来,大家保持一米间距”……执勤民警化身“大白”,在人群中穿梭,维持秩序,解答疑问,告知情况,耐心细致的为现场群众提供帮助和服务。

为了最大限度阻断病毒传播链,民警们以最快的速度、最强的力度动员群众,做到核酸采样不漏户、不漏人,严防死守一点都没放松。始终坚守到核酸采样工作的最后一刻,真正确保了无一遗漏。

疫情当前,铁南派出所党支部坚持把疫情防控工作作为当前最重要的工作,始终把人民群众的生命安全和身体健康放在第一位,建立战时党建引领工作机制,与疫情防控紧密联系,以党建引领防疫,以实战凝聚警魂,切实筑牢疫情防控一线的战斗堡垒。

## 巧娘作品展进高校



日前,通辽市妇联与通辽职业学院联合举办了“巧手喜迎二十大 青春奉献非遗技艺”女大学生手工技艺实践活动。现场,20余名女大学生跟随科尔沁绳结技艺非遗传承人、“皓日心”巧娘子云飞编制“吉祥结”。

此次活动通过开展“皓日心”巧娘作品展进高校、“皓日心”巧娘技艺送课堂两项活动,向同学们展示优秀“妇”字号手工企业的产品。在传承和弘扬民族手工艺的同时,进一步帮助女大学生树立正确的择业观和价值观,为“皓日心”巧娘吸纳新成员、巧娘手工艺产品设计研发存蓄智力支持。 本报记者 李肖峰 通讯员 娜仁高娃 摄

## 爱路护路 筑牢铁路安全防线



日前,奈曼旗委政法委组织铁路护路联防领导小组成员单位在白音他拉苏木集贸市场、嘎查村田间地头及学校等铁路沿线人员密集场所和村镇开展了爱路护路宣传活动,引导铁路沿线学生不在铁路周边玩耍逗留、群众合理投放生活垃圾、不在铁路安全保护区内烧荒放牧,不在铁路安全保护区内挖沙取土、乱搭乱建,加强了铁路沿线人民群众的安全意识,提高了全民爱路护路的责任。 鲍明全 陈乌云塔娜 摄

**百灵泉**  
矿质水 纯净水  
内蒙古著名商标  
送水热线: 8426777

### 奈曼旗两家大型消防主题商场「上线」

**消防安全 人人有责 119消防主题商场**

为进一步做好全民消防宣传教育,普及消防安全知识,奈曼旗消防救援大队不断拓宽消防宣传新思路,推进消防宣传工作向纵深发展,近日与辖区两家大型商业综合体联合打造消防主题阵地,将消防安全文化渗透到群众生活中。

嘉汇商业广场和新天地购物中心精心合理布局,利用有限的空间,将消防常识以卡通形象、消防安全展板、消防标示等形式灵活呈现,面向全社会开放,让市民在购物的同时,随时随地学习消防安全知识,更加直观和直接地了解消防工作。

本报记者 李晶 摄

## 凌晨2点,电力工人冒雪抢修获赞

本报讯(记者 沈慧莲 通讯员 孙朋)“王站长,我是监控值班员董文辉,10千伏东孟线2时5分3段过流跳闸,重合不成功,2703户居民家中停电了,请您到现场查一下故障点。”10月9日凌晨2点,国网蒙东科左后旗供电公司甘旗卡城郊供电所90后电工王哲得知线路故障消息后瞬间从困倦中清醒,连忙组织安排特巡工作。

10月9日下午,科左后旗境内出现暴风雨夹雪天气,最大风力4-5级,窗外狂风呼啸,空中大雪纷飞,路面冰碴乍现,面对此情此景,当晚,多年沉淀的责任心让他选择了坚持……

王哲赶紧通知其他同事,大约20分钟左右,配电班组8人集结完毕出发,按计划分头赶赴10千伏东孟线。

深夜特巡对电力人来说并不是什么新鲜事,但在雨雪交加的深夜中行走却并不常见,此时已接近凌晨3点,室外气温降至1摄氏度,雪花越下越大,积雪越来越深,路旁被积雪压断的树枝七零八落,脸上融化的雪水滑落在衣服上



冰冷刺骨,脚下淤泥裹满鞋面步履维艰,但他们都有同一个信念,就是为2703户居民尽快恢复用电。

早上6点25分,经过4个多小时的深夜排查,王哲和同事们将故障范围一点点缩小,最终精准确定到了10千伏东孟线四分场分线12-15、20-36号杆范围内,原因是受极端天气影响,积雪压断树木搭在导线上造成了线路故障,故障点找到了,但如何消除却让他们犯了难。

“这么大的雪,抢修车还进不了现场,咋办?”高东升问道。

“常规的人工砍伐消缺显然不太适合,效率低不说还不安全啊!”老师傅巴图问王哲。

王哲和同事们通过现场勘察最终确定了抢修方案,为了安全起见他们立即调用了一辆特种车辆配合清理树木,10日13时24分,最后一处树木清理完毕。13时40分,历经12个多小时的艰苦鏖战,抢修工作顺利完成,10千伏东孟线送电成功。

“四分厂村里有电了!”送电后10分钟内,在台区经理微信群中,用户纷纷为电力工人点赞!

## 七旬老人雕刻精彩晚年生活

□韩乌日力嘎

扎鲁特旗有这么一位老人,虽然已经78岁高龄,但精神仍然很好,凭借着剪、戳、刻等技法,就能用剪刀、刻刀简单的工具,把红纸制作出各种栩栩如生的剪纸画,他就是何长龙。

在扎鲁特旗非遗馆里,一幅幅栩栩如生、惟妙惟肖的剪纸作品映入眼帘,让人流连忘返。2004年,在朋友的建议下,何长龙开始尝试剪纸,从此就深深迷上了剪纸文化。虽然学习的时间不长,但他一拿起剪刀和刻刀就会深深沉浸其中。

在生活和工作中,何长龙也是位爱琢磨的人,去年刚开始剪纸的时候,工具总是用得顺手,尤其刻刀,买回来的不是长了,就是容易松动,于是他便尝试着自制工具,力求让自己的作品更加完美。

剪纸是形、立意是魂,一幅好的作品看似平坦无痕,细微却显精魂。何长龙的每一幅剪纸,无不反复凝神聚力、精修细裁,可谓剪刀所至,意韵尽显。从去年十月份到现在,他已经制作了100余幅作品,包含建党百年、军民一家亲、中国梦等优秀作品,近期他正在创作关于民族团结的系列

作品。

何长龙说:“为了完成民族团结这一系列的作品,这段时间,我几乎每天早晨7点就开始剪纸创作,大概到中午12点就完成了一幅作品,目前,民族团结系列作品已完成80%。接下来,我将着手准备创作关于‘喜迎二十大、永远跟党走、奋进新征程’为主题的作品了。”

现在何长龙老人几乎每天把大部分时间都用在剪纸创作上。他也正是通过这种执着而独特的方式,雕刻着自己的精彩晚年生活。